

УДК 327.5:355.01(495:477+470)

<https://doi.org/10.46869/2707-6776-2025-32-9>

Деменко О.Ф.

<https://orcid.org/0000-0002-1144-0576>

ПОЗИЦІЯ ГРЕЦІЇ ЩОДО РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

Проаналізовано еволюцію позиції Греції щодо російсько-української війни та визначено основні напрями політичної, військової, гуманітарної та дипломатичної підтримки України з боку Афін. З'ясовано, що грецька зовнішня політика ґрунтується на принципах міжнародного права, солідарності з демократичними державами та прагненні до забезпечення стабільності у регіоні Південних Балкан та Східного Середземномор'я. Українсько-грецькі відносини мають довготривалу історію та ґрунтуються на міцних історичних, культурних і духовних зв'язках. Встановлено, що Греція від початку російської агресії проти України у 2014 р. зайняла чітку позицію на користь суверенітету та територіальної цілісності України. Проаналізовано вплив російської пропаганди на Грецію. Визначено, що повномасштабна російська агресія проти України, зокрема варварське знищення міста Маріуполя разом із його мешканцями навесні 2022 р. та руйнація багатьох грецьких поселень на Донбасі, відіграли значну роль у зміні позиції Греції щодо російсько-української війни.

Встановлено, що в умовах тривалої російсько-української війни, послаблення трансатлантичних безпекових зв'язків внаслідок діяльності нинішньої адміністрації Д. Трампа та постійної загрози з боку Туреччини, Греція запланувала радикальне оновлення та модернізацію збройних сил на 25 млрд євро, які будуть витрачені впродовж наступних 10 років. Пріоритетами зазначеного плану буде розвиток далекобійних ракетних систем на автономних мобільних платформах, використання алгоритмів штучного інтелекту, безпілотні технології та нові системи управління, удосконалення систем протиракетної, протиповітряної та протидронової оборони. Розкрито участь Греції у форматі «Рамштайн», у програмах Європейського Союзу та НАТО, а також значення підписання Угоди про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Грецією у 2024 р. Зроблено висновок, що позиція Афін поєднує принципову відданість демократичним цінностям із прагматичним урахуванням регіональних і безпекових інтересів.

Ключові слова: Греція, Україна, російсько-українська війна, Європейський Союз, НАТО, зовнішня політика, безпекове співробітництво.

Російсько-українська війна, що триває з 2014 р. та набула повномасштабного характеру в лютому 2022 р., стала одним із найбільших викликів для європейської та світової безпеки. Вона суттєво вплинула на європейську архітектуру безпеки та визначила нові пріоритети зовнішньої політики держав Європейського Союзу і НАТО. У цьому контексті позиціонування окремих країн щодо російсько-української війни набуває особливої ваги, оскільки воно відображає не лише рівень солідарності міжнародної спільноти, а й демонструє специфіку національних інтересів, історичних традицій та регіональної безпеки. Греція, як країна-член ЄС та НАТО, послідовно підтримує суверенітет і територіальну цілісність України, водночас намагаючись враховувати власні безпекові потреби у складному геополітичному середовищі Східного Середземномор'я. Аналіз її зовнішньополітичних кроків дозволяє виявити

баланс між європейською та євроатлантичною солідарністю, прагматичними міркуваннями у сфері оборони та культурно-історичними чинниками, що впливають на формування офіційної позиції Афін.

Українсько-грецькі відносини мають довготривалу історію та ґрунтуються на міцних історичних, культурних і духовних зв'язках, набувши нових партнерських значень та вимірів у контексті російської воєнної агресії проти Української держави. Греція від початку російської агресії проти України у 2014 р. зайняла чітку позицію на користь суверенітету та територіальної цілісності України. Афіни послідовно виступають за неухильне дотримання норм міжнародного права, засуджують агресію Росії та водночас прагнуть балансувати між політичною, дипломатичною та військовою підтримкою Києва й потребою захищати власні національні інтереси.

Необхідно зазначити, що до початку російської агресії проти нашої країни греки дуже мало знали про Україну, яка була на других ролях порядку денного зовнішньої політики Греції, особливо протягом 2010-х рр. в умовах затяжної фінансово-економічної кризи, яку переживала ця балканська країна. У цей складний історичний період грецький народ здебільшого був зосереджений на внутрішніх справах.

При цьому, Україна з її чорноморським узбережжям була для Греції частиною ментального «сусідського простору», і завдяки історичним грецьким громадам у Криму, навколо Азовського моря, у Ніжині, Львові та, перш за все, в Одесі, відіграла певну роль у колективних уявленнях про минуле Греції. Також важливу роль у відносинах між двома країнами відігравали мігранти. У середині 2010-х рр. у Греції налічувалося близько 40 тисяч вихідців з України, найактивніші з яких об'єдналися в організацію «Греки за Україну». Більшість греків українського походження є так званими понтійськими греками. Вони, зазвичай, ідентифікують себе з наслідками геноциду православних християн, який стався в Османській імперії на початку ХХ ст. [1].

Греція від самого початку російської агресії проти України зайняла офіційну позицію невизнання анексії Криму та підтримки територіальної цілісності України. У березні 2014 р. Греція приєдналася до спільної позиції ЄС та НАТО щодо невизнання так званого «референдуму» в Криму та подальшої його анексії Росією. Афіни підтримали санкції ЄС проти Росії, хоча в середині країни існували політичні сили, що виступали за м'якший курс у відносинах з кремлем. Грецьке МЗС виступило із заявою, що анексія Криму суперечить міжнародному праву, а питання суверенітету України має вирішуватися виключно мирним шляхом відповідно до норм міжнародного права. Після початку російського вторгнення на Донбас весною 2014 р. Греція послідовно виступала за мирне врегулювання конфлікту на сході України в межах Мінських домовленостей та під егідою ОБСЄ. При цьому, Афіни підтримували санкційну політику ЄС проти Росії, уникаючи надмірно жорстких заяв та

зберігаючи баланс між європейською солідарністю і власними відносинами з Москвою.

Варто наголосити, що Греція послідовно голосувала в ООН «за» резолюції, що підтверджують територіальну цілісність України, зокрема й за резолюцію 68/262 про приналежність Криму Україні у 2014 р.

Греція однією із останніх країн в ЄС ратифікувала Угоду про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Грецький парламент зробив це лише 18 листопада 2015 р. Але причинами затримки були радше не політичні проблеми чи проросійські впливи, а низка внутрішніх проблем, пов'язаних із фінансово-економічною кризою, достроковими виборами, референдумом щодо шляхів подолання боргової залежності.

Варто нагадати, що у той час при владі в Греції знаходилася Коаліція радикальних лівих СИРІЗА на чолі із А. Ципрасом. Ця політична сила, затиснута між вимогами кредиторів і реальним станом економіки, пройшла еволюцію від підтримки ліворадикальних популістських ідей та певної проросійської риторики до центристських позицій у політичній системі Греції та стала більш проєвропейською і дружньою до України.

Важливу роль у відносинах між Грецією та Україною відіграє спільна православна віра, адже близько 65% греків вважають релігію важливою складовою свого життя. Грецькі релігійні сайти новин приділяють більше уваги Україні, ніж інші ЗМІ [1]. Нині Україна перебуває в центрі конфлікту між патріархіями Константинополя та Москви, які вважаються конкурентами за лідерство в православному світі.

Відносини між Україною та Грецією здобули нову динаміку після підписання у 2019 р. Вселенським Патріархом Варфоломієм Томосу Православній Церкві України та визнання її автокефалії «грецькими церквами» Олександрійською Православною Церквою, Кіпрською Православною Церквою та Елладською (Грецькою) Православною Церквою. Визнання автокефалії Православної Церкви України з боку грецьких церков стало свідченням єдності еллінського та слов'янського православних світів у протистоянні з агресивним політичним російським православ'ям.

Грецька Православна Церква надає підтримку українським військовим, які зазнали поранень внаслідок злочинної російської агресії, зокрема, запрошуючи поранених бійців для реабілітації у монастирях на горі Афон. Так, у січні 2025 р. понад 20 поранених українських військовослужбовців унаслідок бойових дій на фронтах російсько-української війни пройшли п'ятиденну програму духовної та психологічної реабілітації в монастирях на горі Афон у Греції. Ця ініціатива була організована за сприяння українських меценатів, волонтерів та Православної Церкви України [2].

Після початку повномасштабної агресії Росії проти України у лютому 2022 р. Греція послідовно декларує підтримку нашої країни. Грецький прем'єр-міністр Кіріакос Міцотакіс у перший день вторгнення заявив, що греки знаходяться «на

правильній стороні історії. В нашій історії ми знаємо що означає бути окупованим, коли ставлять під питання суверенітет, незалежність та територіальну цілісність. Ми будемо на правильному шляху стосовно України, разом з нашими партнерами з ЄС стільки, скільки буде потрібно, і що б не було потрібно – ми будемо разом» [3].

Тривалий час Греція вважалася проросійською країною. Зрештою, найвищі проросійські настрої у ЄС фіксуються саме у Греції та Болгарії. Проте після початку повномасштабного вторгнення РФ до України Греція поступово стає більш проукраїнською, ніж це було у попередні роки. Соціологія підтверджує, що рівень підтримки України суттєво збільшився, починаючи з 2022 р. Дуже важливо відзначити той факт, що підтримка України зростає не тільки у грецькому суспільстві, а й у середовищі політичних еліт цієї країни [4]. Спеціальний представник Греції в Україні Спірос Лампрідіс зазначає, що станом на 2024 р. близько 60-70% грецького населення підтримує Україну у протистоянні із російським агресором [3]. Хоча тут варто уточнити, що греки більше підтримують гуманітарну допомогу Україні і санкції проти Росії, але не так сильно схвалюють безпекову допомогу для нашої держави.

Водночас, підтримка Росії все ще залишається вагомим чинником грецької політики, адже Кремль десятки років інвестував значні ресурси у свою пропаганду в Греції на культурному, релігійному та політичному рівнях. Тому у Греції й досі є чимало партій, які підтримують політику Росії. Зокрема, грецькі комуністи взагалі готові схвалити будь-які дії Кремля. Ідея, що Росія нібито є другом Греції, наполегливо просувалася в суспільну думку протягом багатьох десятиліть. Натомість аналогічного інформаційного впливу з боку України майже не було.

Грецький журналіст Костас Онісенко зазначає, що в Греції все ще існує широке коло національних політичних сил, готових сприймати наративи багатоаспектної російської пропаганди. Такі сили вирішують для Кремля низку завдань: забезпечують роботу в парламенті у необхідному напрямку, а також виконують роль центрів тяжіння радикальних сил для вуличної активності та тиску на уряд і суспільство у потрібному для РФ спрямуванні. Крім правлячої партії «Нова демократія», решту партій, представлених у грецькому парламенті, або відкрито, або латентно можна вважати проросійськими. При цьому, підкреслює журналіст, ніхто не підтримує Росію, якщо за це не отримує конкретні дивіденди. Вся російська пропаганда, яка нині діє в Європі та є помітною, у Греції вже відпрацювала як мінімум 5-10 років і мала сильніший ефект. Якщо спостерігати системно, то в Греції можна побачити всі рівні російської пропаганди, від крайніх лівих, які виступають проти «бандерівців», лівих, які критикують НАТО як джерело війни», до ліберальних рухів, що спираються на «особистий інтерес із Росією проти Туреччини». А Москва має у своєму арсеналі інструменти та аргументи для кожної цільової аудиторії, зокрема й виключно для грецького суспільства [5]. Наприклад, російська

пропаганда в Греції намагається використовувати такі питання як: грецько-турецькі протиріччя, проблеми грецької меншини, історичні та культурні зв'язки між РФ та Грецією, Крим, Друга світова війна, церковні справи. Найбільший вплив проросійські сили мають на півночі Греції: від міста Салоніки до міста Олександруполіс.

Для прикладу, російська пропаганда в Греції намагається просувати тезу про те, що у минулому саме Росія надала значну допомогу у здобуття незалежності Греції від османського поневолення, хоча міф про російську допомогу Грецькій революції 1821 р. проти Османської імперії вже давно повністю спростований.

Проте не варто перебільшувати вплив російської пропаганди. Варварське знищення міста Маріуполя разом із його мешканцями навесні 2022 р. та руйнація багатьох грецьких поселень на Донбасі відіграли значну роль у зміні позиції Греції щодо російсько-української війни. Великий вплив на громадську думку справила позиція офіційного консула Греції в Україні, який перебував у Маріуполі до кінця березня 2022 р. та був свідком тих жахливих подій.

Ще одним фактором, який стримує більш рішучу підтримку України з боку Греції, є традиційно складні відносини цієї країни зі своїм сусідом – Туреччиною. Питання турецької загрози часто стає аргументом на користь того, що Греції необхідно, насамперед, дбати про свої інтереси та не руйнувати співпрацю з Росією, яка може бути союзником Афін у випадку загострення конфлікту з Туреччиною.

На сьогоднішній день уряд Греції сформований правою партією «Нова демократія», яка вважається послідовною проукраїнською політичною силою в країні. Завдяки цьому офіційний курс Греції спрямований на підтримку України, Афіни рішуче засуджують агресивну російську війну, надають військову та гуманітарну допомогу нашій державі, сприяють європейській та євроатлантичній інтеграції України.

Після початку широкомасштабної російської агресії проти України Греція чітко висловлює підтримку прагненням нашої держави стати членом Європейського Союзу. Грецький уряд декларує готовність надавати практичну допомогу Україні в процесі європейської інтеграції, зокрема щодо приведення українського законодавства у відповідність із європейськими стандартами та підтримки участі України у спільних ініціативах ЄС, наприклад, Зеленому курсі Європи. Також Афіни висловили готовність розробляти та підтримувати проекти, які сприятимуть відновленню України та її інтеграції в європейський економічний простір, включно з інфраструктурними зв'язками. Одним із таких проєктів, що може бути реалізованим, є пропозиція щодо побудови транспортного маршруту, який з'єднає грецький Олександруполіс з Одесою через Варну і Констанцу.

Також Греція підтримує інтеграцію України в НАТО. Свідченням цього є підписання 21 серпня 2023 р. двома країнами Спільної декларації щодо євроатлантичної інтеграції. У ній Греція підтверджує свою прихильність

допомагати Україні наблизитися до НАТО, впроваджувати стандарти Альянсу, надавати військову, технічну, гуманітарну підтримку.

Греція послідовно надає Україні військову допомогу, зокрема бронетехніку, боєприпаси для артилерії та стрілецької зброї, протитанкові засоби тощо. При цьому, варто наголосити, що така допомога не розголошується. Грецький уряд намагається передавати зброю і підтримувати Україну без зайвого розголосу, щоб не створювати для себе внутрішні проблеми і не давати для опозиції аргументів для критики уряду.

Одним із прикладів військової підтримки України з боку Греції стала передача нашим Збройним Силам восени 2022 р. 40 бойових машин піхоти БМП-1 радянського зразка в обмін на таку ж кількість більш сучасних німецьких бойових машин Marder, які були поставлені до Греції Німеччиною. При цьому, узгодження такого «кругового обміну» зайняло майже чотири місяці [6].

Водночас, наполегливі прохання з боку Києва щодо передачі Афінами для Збройних Сил України комплексів протиповітряної оборони, зокрема таких як С-300 чи Patriot, залишаються без задоволення з огляду на складні відносини із Туреччиною та потреби власної оборони.

Також Греція відмовила Україні в передачі сучасних бойових танків Leopard 2 німецького виробництва, які перебувають на озброєнні грецької армії у кількості близько 350 одиниць. Прем'єр-міністр Греції К. Міцотакіс у цьому контексті зазначив, що «Афіни вже надали Києву значну військову підтримку, включаючи бронемашини. Греція готова підтримувати Україну, але не за рахунок власної обороноздатності. А танки Leopard 2 абсолютно необхідні для захисту Греції» [7].

Разом із іншими партнерами Греція доєдналася до формату «Рамштайн» (Ukraine Defence Contact Group). Міністр оборони Греції Нікос Дендіас регулярно бере участь у засіданнях вказаної контактної групи, тим самим підтверджуючи чітку та послідовну позицію Греції щодо підтримки України та її територіальної цілісності. Конкретним результатом участі Греції у форматі «Рамштайн» стало приєднання до Коаліції з розмінування, ініційованої Литвою, в рамках контактної групи з оборони України. Також Афіни заявили про постачання боєприпасів Україні в рамках так званої «чеської ініціативи».

Фінансова допомога для України від Греції здійснюється в основному через участь у багатосторонніх, здебільшого європейських, механізмах, а також гуманітарні видатки й донорські внески через Hellenic Aid, Червоний Хрест та ін. Основними складовими гуманітарної допомоги є постачання медикаментів, медичного обладнання, продуктів харчування, одягу, генераторів тощо.

Свідченням послідовної позиції Греції щодо підтримки України у протистоянні російській агресії стало підписання прем'єр-міністром цієї країни К. Міцотакісом та Президентом України В. Зеленським Угоди про співробітництво з Україною у сфері безпеки, яке відбулося у жовтні 2024 р. у

Брюсселі. Тим самим Греція підтвердила готовність забезпечувати найбільш нагальні оборонні потреби нашої держави. Зокрема, вона надаватиме додаткові ресурси для прискорення підготовки українських пілотів і технічного персоналу для літаків F-16. Крім цього, Угода відкриває шлях для активної участі Греції у відновленні України, зокрема Одеси, міста, що має міцні культурні та історичні зв'язки з Грецією. Такі зусилля з відбудови також відкривають можливості грецьким компаніям для співпраці як з європейськими, так і з українськими фірмами [8].

Верховна Рада України 18 вересня 2025 р. прийняла проєкт Закону про ратифікацію Угоди про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Грецькою Республікою, що стало необхідною передумовою для набрання нею чинності, що дозволить залучати допомогу протягом десятирічного терміну від Грецької Республіки у військовій, розвідувальній, фінансовій, гуманітарній та політичній сферах, а також у відповідності із зобов'язаннями взятими на себе Грецією.

Угода підтвердила непохитну підтримку Грецією суверенітету, незалежності та територіальної цілісності України в межах міжнародно визнаних кордонів. Вона визначає рамки для посилення двостороннього співробітництва у сфері безпеки – як у військовій, так і в цивільній складових. Зокрема, йдеться про навчання, матеріально-технічну допомогу, обмін інформацією, координацію оборонних заходів. Один із ключових елементів – сприяння підвищенню оборонних спроможностей України через навчання для військових, технічну і матеріально-технічну підтримку. Також сторони домовилися про проведення регулярних консультацій з питань безпеки: щодо потреб України, військової підтримки, спільних заходів [9].

Варто зазначити, що на виконання декларації країн «Великої сімки», ухваленої в липні 2023 р., Україна підписала вже більше двадцяти таких двосторонніх безпекових угод, які містять зобов'язання щодо підтримки України.

Загалом Греція приєдналася до кількох ключових міжнародних оборонних ініціатив на підтримку України:

- коаліція F-16 – Греція увійшла до багатонаціональної групи країн, які забезпечують підготовку українських пілотів та технічного персоналу для винищувачів F-16. Афіни надали тренувальні потужності й інструкторів;

- ракетна допомога – у рамках спільних домовленостей з партнерами Греція передала Україні зенітні ракети Sea Sparrow, які сумісні з українськими зенітно-ракетними комплексами;

- європейські оборонні ініціативи у рамках ЄС і НАТО – Афіни підтримали багаторічну програму допомоги Україні через Європейський фонд миру (European Peace Facility), а також взяли участь у місії ЄС з військової допомоги Україні (EUMAM Ukraine), що координує тренування й підготовку українських військових;

- спільні проєкти з відновлення енергетичної інфраструктури – Греція підтвердила зобов'язання допомагати у відбудові енергетичних об'єктів, що є частиною комплексної безпекової підтримки [10].

Після початку повномасштабного вторгнення Греція надала прихисток багатьом українцям, які рятувалися від війни. За даними Євростату, близько 26 тисяч українських громадян вимушено проживають у цій країні. У Греції українські біженці мають право на безкоштовну державну медичну допомогу та доступ до освіти [11]. Грецька держава розгорнула масштабну інфраструктуру для прийому та інтеграції громадян України, які були змушені покинути рідні домівки через військовий конфлікт. Для цього були спеціально створені центри тимчасового розміщення в Афінах, Салоніках, інших містах та на деяких островах Егейського моря, які забезпечували біженців житлом, харчуванням та необхідними побутовими умовами. Грецький уряд запровадив спрощені механізми легалізації та надання статусу тимчасового захисту українцям, що дозволяє їм отримувати медичну допомогу, освітні послуги та соціальні виплати. Особлива увага приділяється психологічній реабілітації постраждалих, зокрема дітей та людей похилого віку, які пережили травматичний досвід війни.

З метою підтримки один одного, для збереження національної культури, традицій, мови та допомоги співвітчизникам, українці в Греції гуртуються в об'єднані громади. Одна з найпотужніших українських громад функціонує в Салоніках, другому за розміром місті після столиці, яке знаходиться на півночі Греції. Зараз ця громада активно допомагає як українській армії, так і цивільним – проводить збори, благодійні вечори, кіноперегляди, надсилає техніку та гуманітарну допомогу. Активісти також організують мітинги в Греції, аби привертати увагу до проблем в Україні [11].

Регіональний розподіл українських біженців в Греції відображає типову міграційну модель, яка простежується у більшості інших країн, в яких вимушено перебувають наші співвітчизники. Найбільша концентрація спостерігається у великих містах: Афіни прийняли близько 40% всіх українських біженців, Салоніки – приблизно 25%, острівні території (переважно Крит та Родос) – 15%, інші регіони – 20% [12]. Цей розподіл відображає прагнення українських біженців селитися у великих урбанізованих центрах з кращими можливостями для працевлаштування та доступом до соціальних послуг.

Водночас, Греція стикається з низкою викликів у роботі з українськими біженцями. Власні економічні труднощі країни ускладнюють надання повноцінної підтримки, мовний бар'єр вимагає розробки спеціальних мовних програм, а культурні відмінності створюють потребу в культурній адаптації з обох сторін. Проте, високий освітній рівень українських біженців та їх мотивація до інтеграції створюють сприятливі передумови для успішної адаптації у грецькому суспільстві.

Після початку широкомасштабної російської агресії проти нашої держави у 2022 р. між Україною та Грецією регулярно підтримується діалог на найвищому рівні, лідери двох країн здійснили низку взаємних візитів. Особливо необхідно відзначити візит президента України В. Зеленського до Афін у серпні 2023 р., під час якого, зокрема, відбувся саміт «Україна – Балкани». На саміті було ухвалено декілька важливих рішень. Так, лідери балканських країн підписали 21 серпня 2023 р. спільну Афіньську декларацію, в якій засудили російську агресію проти України, підтвердили визнання територіальної цілісності України та погодились, що Росія має понести відповідальність за агресію. Афіньську декларацію підписали лідери України, Греції, Сербії, Молдови, Чорногорії, Румунії, Боснії і Герцеговини, Північної Македонії, Болгарії, Хорватії та Косово. Крім цього, на полях саміту «Україна – Балкани» відбулися важливі двосторонні зустрічі президента України В. Зеленського з іноземними колегами. Прем'єр-міністр Греції К. Міцотакіс після переговорів з лідером України пообіцяв продовжувати надання воєнної допомоги Україні, підтвердив участь Афін у розблокуванні українських портів на Чорному морі та взяв на себе зобов'язання щодо формування і координації балканського центру впливу для формування проукраїнської коаліції [13].

Необхідно відзначити, що незважаючи на тривалу російську агресію, успішно розвивається взаємовигідне торговельно-економічне співробітництво між двома країнами. У 2024 р. товарообіг між Україною та Грецією суттєво зріс і перевищив 2,5 млрд дол. Україна експортувала до Греції продукції на понад 409,2 млн дол., що на 60% більше, ніж у 2023 р. Основу українського експорту склали аграрні товари: кукурудза, пшениця, соя, а також окремі металургійні напівфабрикати. Натомість грецький експорт в Україну досяг 2,1 млрд дол., збільшившись на 50%. Головними позиціями стали нафтопродукти, мінеральні добрива та цитрусові [10]. Таким чином, торговельний баланс у 2024 р. був позитивним для Греції, а структура обміну чітко відображала поєднання аграрного потенціалу України та енергетично-харчової спеціалізації Греції.

Для зміцнення власної безпеки Греція прагне до більш тісних відносин із Сполученими Штатами Америки. Зважаючи на те, що Росія активно підриває простір ЄС і НАТО, а Туреччина все більше дистанціюється від Заходу, уряд Греції намагається зміцнити свої оборонні відносини з Вашингтоном, поділяючи його погляди на Балкани, Егейське море та Східне Середземномор'я. Ще у жовтні 2021 р. Греція та США оновили двосторонню Угоду про взаємну оборонну співпрацю. Це сприяло зміцненню стратегічного партнерства та оборонного співробітництва двох країн [14]. Вказана Угода надала США розширені можливості для використання військових баз у Греції, зокрема додаткові локації для тренувань, розгортання та проведення операцій. Вона передбачає посилення співпраці щодо розвитку бойового потенціалу збройних сил Греції (наприклад: модернізація бойових літаків F-16, участь Афін у програмі F-35), а також спільні навчання й тренування, розширення

співробітництва в сфері кібербезпеки, боротьби з організованою злочинністю, протидії тероризму, зміцненні прикордонної безпеки.

В умовах тривалої російсько-української війни, послаблення трансатлантичних безпекових зв'язків внаслідок діяльності нинішньої адміністрації Д. Трампа та постійної загрози з боку Туреччини, Греція запланувала радикальне оновлення та модернізацію збройних сил на 25 млрд євро, які будуть витрачені впродовж наступних 10 років. Про такий план «найрадикальнішої трансформації збройних сил» оголосив у своєму виступі перед парламентом прем'єр-міністр Греції К. Міцотакіс у квітні 2025 р. При цьому, ухил всієї програми, детальний план якої був наданий депутатам у закритому режимі, направлений на забезпечення безпеки грецьких островів у Егейському морі [15]. Згодом заплановане Грецією радикальне оновлення збройних сил виявилось на 3 млрд євро більшим ніж спочатку оголошувалось – всі оборонні витрати на найближчі 12 років були оцінені у 28 млрд євро. Додаткові кошти будуть залучені завдяки оборонній ініціативі Європейського Союзу ReArm Europe.

Пріоритетом зазначеного плану буде розвиток далекобійних ракетних систем на автономних мобільних платформах, використання алгоритмів штучного інтелекту, безпілотні технології та нові системи управління. Ще одна ключова програма, яка отримала назву «Щит Ахіллеса», спрямована на удосконалення систем протиракетної, протиповітряної та протидронової оборони. Основна частина цієї програми вартістю близько 2,8 млрд євро має бути введена в експлуатацію до 2027 р. Вона працюватиме на п'яти рівнях: протиповітряний, проти балістичних ракет, проти кораблів, проти підводних човнів, проти дронів [16].

Також має бути оновлене екіпірування військовослужбовців та проведена широка інтеграція супутникового зв'язку у всю систему бойового управління. Суттєвих змін зазнає і структура збройних сил. Зокрема, деякі підрозділи будуть об'єднані, роздутий командний склад планується скоротити. Також передбачається масштабне оновлення бронетехніки та модернізація військово-морських сил. Програма буде спиратися на наявні та перспективні можливості оборонно-промислового комплексу Греції, а також на міжнародну співпрацю. Серед країн партнерів необхідно виділити Ізраїль, Італію, Францію та Норвегію.

Зрештою необхідно зазначити, що Греція останнім часом й так доволі активно зміцнює власний оборонний потенціал. Зокрема, літом 2024 р. у США були замовлені 20 сучасних бойових літаків F-35, як доповнення до екстреної закупівлі 24 французьких бойових літаків Rafale, останній з яких вже на початку 2025 р. був переданий до складу повітряних сил.

Також Греція має досить значний парк літаків F-16 у різних модифікаціях, які закупувались та модернізувались за окремими контрактами. Загалом зараз у строю повітряних сил Греції знаходиться близько 150 таких літаків, від

застарілих F-16 Block 30 та Block 50 до оновлених сучасних літаків F-16 Block 72. Нині серед грецької політичної та військової еліти активно обговорюється ідея щодо відмови від модернізації застарілих F-16 Block 30 та Block 50 і їх подальшого продажу, з метою направлення вивільнених коштів на закупівлю додаткових 8-12 винищувачів п'ятого покоління F-35. Вартість такої додаткової закупівлі становитиме близько 1,6-2,4 млрд євро, а самі літаки зможуть надійти на озброєння лише після 2033 р. [17].

Восени 2025 р. з'явилася інформація про можливість передачі до складу Повітряних сил України бойових літаків французького виробництва Mirage 2000-5. Ці літаки нині знаходяться на озброєнні грецьких повітряних сил і підтримка їхньої експлуатації завершиться у 2027 р. За наявною інформацією, США, Франція та деякі східноєвропейські країни тиснуть на Грецію, щоб вона погодилася на можливий продаж винищувачів Mirage 2000-5 посередникам для їх подальшої передачі до України. Такий варіант є можливим, оскільки Греція зараз веде переговори з Францією про майбутнє придбання додаткових 6-12 бойових літаків Rafale. І задля зниження ціни на нові винищувачі розглядається питання щодо продажу Грецією літаків Mirage 2000-5, що теоретично відкриває шлях для їхнього постачання Україні [18].

У контексті післявоєнного врегулювання після закінчення російсько-української війни Афіни декларують готовність взяти участь у можливій миротворчій місії в Україні. Про це під час одного із самітів так званої «коаліції охочих», що відбувся у Парижі 27 березня 2025 р., заявив прем'єр-міністр Греції К. Міцотакіс. Проте Афіни висунули три умови для відправки своїх миротворців в Україну:

- Греція братиме участь у місії тільки після офіційного припинення вогню в Україні;

- грецькі війська не діятимуть на території Росії;

- якщо РФ порушить режим припинення вогню, грецький контингент буде негайно виведений з України.

Також Греція розглядає розгортання своїх військ у межах миротворчої місії під наглядом Організації Об'єднаних Націй, а не Європейського Союзу, як це пропонують багато інших європейських країн [19].

Аналіз цих грецьких пропозицій щодо можливої участі Афін у миротворчій місії в Україні дозволяє зробити висновок про їх не реалістичність та не бажання Греції відігравати більш активну і рішучу роль у припиненні російсько-української війни.

Підсумовуючи, можемо зазначити, що Греція зберігає послідовну та принципову позицію щодо російсько-української війни, засновану на дотриманні норм міжнародного права, повазі до суверенітету й територіальної цілісності України. Афіни підтримали всі ключові рішення Європейського Союзу і НАТО щодо засудження російської агресії, приєдналися до санкційних режимів проти Російської Федерації та висловили солідарність з українським

народом. Політична позиція Греції спирається на гуманітарні цінності, історичні зв'язки з українським суспільством та прагнення до збереження стабільності в регіоні Південних Балкан та Східного Середземномор'я.

Греція бере активну участь у міжнародних форматах допомоги Україні, зокрема у «Рамштайнській» контактній групі, у програмах ЄС і НАТО, а також у багатосторонніх коаліціях, спрямованих на розмінування, оборонну співпрацю та відбудову. Афіни надають військово-технічну, гуманітарну та енергетичну допомогу, беруть участь у навчанні українських військових і сприяють розвитку спроможностей Збройних Сил України. Підписання у 2024 р. Угоди про співробітництво у сфері безпеки та Спільної декларації про євроатлантичну інтеграцію підтвердило готовність Греції до розширення двосторонньої взаємодії.

Підтримка Афінами курсу України на членство в Європейському Союзі та НАТО має важливе символічне й практичне значення. Греція виступає за подальше зближення України з європейськими та євроатлантичними структурами, наголошуючи на необхідності проведення реформ, зміцненні оборонних інституцій та дотриманні демократичних стандартів. Участь Греції у реалізації безпекових угод та програмах допомоги підвищує рівень політичної довіри між державами та сприяє стабілізації регіонального середовища.

Загалом позиція Афін поєднує відданість принципам міжнародного права та солідарність із демократичним світом із прагматичним урахуванням регіональних інтересів і безпекових викликів у Східному Середземномор'ї. З огляду на це, допомога Україні не є пріоритетом зовнішньої політики Греції. Для Афін на першому місці перебувають питання власного соціально-економічного розвитку, підвищення рівня життя пересічних громадян, подальше подолання боргової залежності, протидія нелегальній міграції. У безпековій сфері Греція прагне до збереження балансу у складних відносинах із Туреччиною, яка останніми роками перетворилася на потужного регіонального гравця, що постійно загрожує грецьким національним інтересам.

Виходячи із реального стану українсько-грецьких відносин, вважаємо доцільним продовжувати розвиток двосторонніх програм оборонного співробітництва, зокрема у сфері підготовки військових кадрів і технічної модернізації, активізувати участь Греції у проектах післявоєнного відновлення України, зокрема у Чорноморському регіоні, розширити політичний діалог між Афінами та Києвом на рівні парламентів і громадянського суспільства, зміцнювати координацію у сфері європейської та євроатлантичної інтеграції України через спільні дипломатичні ініціативи в межах ЄС і НАТО.

Список використаних джерел та літератури

1. Каррас Я. Міфи, діаспора та церква. Що впливає на позицію Греції щодо України. *Європейська правда*. 13.05.2016. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/experts/2016/05/13/7049135/>

2. Поранені солдати на Афоні: п'ять днів, що замінили рік лікування. *Православна Церква України*. URL: <https://patriarchia.org.ua/molytva/poraneni-soldaty-na-afoni-pyat-dniv-shho-zaminyly-rik-likuvannya/>
3. «Постачаємо Україні все, що ми можемо», – представник Греції в Україні. Інтерв'ю. *Голос Америки*. 29.02.2024. URL: <https://www.holosameryky.com/a/greetsia-z-ukraينوiu-z-pershogodnia/7506712.html>
4. Панченко Ю. «Греція могла стати для України другою Угорщиною, а натомість постачає зброю ЗСУ». *Європейська правда*. 07.08.2024. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/08/7/7191599/>
5. Медведь Р. «Грецький кейс» Кремля та Крим. Хто в Елладі вважає, що «Росія – права!». *Крим. Реалії*. 06.03.2023. URL: <https://ua.krymr.com/a/hretskyi-keis-rosya-hretsia-krym-dikea-litera-z/32304320.html>
6. Греція з Німеччиною через майже чотири місяці погодили передачу Україні 40 радянських БМП-1. *Європейська правда*. 16.09.2022. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/09/16/7146941/>
7. Греція не надаватиме Україні танки Leopard 2 – прем'єр. *Європейська правда*. 31.01.2023. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/31/7155241/>
8. Костіна І. Україна і Греція підписали в Брюсселі двосторонню безпекову угоду. *Європейська правда*. 17.10.2024. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/10/17/7196438/>
9. Проект Закону про ратифікацію Угоди про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Грецькою Республікою. *Верховна Рада України. Законопроекти*. URL: <https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/56583>
10. Греція та Україна: партнерство у війні та відбудові. *Dnipropetrovsk Investment Agency*. 04.09.2025. URL: <https://dia.dp.gov.ua/greciya-ta-ukra%D1%97na-partnerstvo-u-vijni-ta-vidbudovi/>
11. Андрухова Є. «Наше покликання – допомогти своїм». Діаспора в Греції підтримує біженців і армію. *Радіо Свобода*. 01.05.2024. URL: <https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iakgreetsia-saloniky-bizhentsi/32927811.html>
12. Кількість українців та їх міграція за кордон через війну – дослідження Громадянської мережі ОПОРА. 05.07.2023. URL: <https://www.oporaua.org/viyna/kilkist-ukrayintsiv-ta-yikh-migratsiia-za-kordon-cherez-viinu-doslidzhennia-gromadianskoyi-merezhi-opora-24791>
13. Довгань К. Афінівська декларація та ніж у спину від Сербії: як Україна відвойовує в Росії вплив на Балканах. *24 канал*. 25.08.2023. URL: https://24tv.ua/pozitsiya-balkanskih-krayin-shhodo-viyni-yaka-rol-greetsiyi-pidtrimtsi_n2379316
14. Протопапас Дж. «Путін – наш захисник». Як працює російська пропаганда у Греції. *Главком*. 09.08.2022. URL: <https://glavcom.ua/world/world-politics/putin-nash-zakhisnik-jak-pratsjuje-rosijska-propahanda-u-hretsiji-866552.html>
15. Греція запланувала радикальне оновлення збройних сил на 25 млрд євро з ухилом на далекобійні ракети. *DEFENSE EXPRESS*. 03.04.2025. URL: https://defence-ua.com/army_and_war/greetsija-zaplanovala-radikalne-onovlennja-zbrojnih-sil_na_25_mlrd_jev_ro_z_uhilom_na_dalekobijni_raketi-18447.html
16. Кутелева І. Прем'єр Греції озвучив деталі майбутньої масштабної системи оборони «Щит Ахіллеса». *Європейська правда*. 03.04.2025. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/3/7208689/>
17. Греція замість модернізації F-16 розглядає замовлення додаткових F-35 і це про можливість для України. *DEFENSE EXPRESS*. 12.09.2025. URL: https://defence-ua.com/news/greetsija_zamist_modernizatsiji_f_16_rozgljadaje_zamovlennja_dodatkovih_f_35_i_tse_pro_mozhliivist_dlja_ukrajini-20200.html
18. З'явилася надія на грецькі Mirage 2000-5 для України і тут крім тиску НАТО допомагають Rafale та PURL. *DEFENSE EXPRESS*. 03.10.2025. URL: <https://defence-ua.com/news/mirage-2000-5-dlya-ukrajini-i-tut-krim-tysku-nato-dopomogajut-rafale-ta-purl-20200.html>

ua.com/news/zjavilasja_nadija_na_gretski_mirage_2000_5_dlja_ukrajini_i_tut_krim_tisku_nato_dopomagajut_rafale_ta_purl-20432.html

19. Григор'єв В. Греція готова відправити миротворців в Україну після війни, але є три умови, – ЗМІ. *Інформаційне агентство УНІАН*. 27.03.1025. URL: <https://www.unian.ua/world/mirotvorci-v-ukrajini-greciya-gotova-vidpraviti-svoji-viyska-pislyaviyni-12958632.html>

References

1. Karras, Ya. (2016). Mify, diaspora ta tserkva. Shcho vplyvaie na pozytsiiu Hretsii shchodo Ukrainy. [Myths, diaspora and church. What influences Greece's position on Ukraine]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 13.05.2016. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/experts/2016/05/13/7049135/> [In Ukrainian].
2. Poraneni soldaty na Afoni: piat dniv, shcho zaminyly rik likuvannia [Wounded soldiers on Mount Athos: five days that replaced a year of treatment]. *Pravoslavna Tserkva Ukrainy* [Orthodox Church of Ukraine]. [Online]. Available from: <https://patriarchia.org.ua/molytva/poraneni-soldaty-na-afoni-pyat-dniv-shho-zaminyly-rik-likuvannia/> [In Ukrainian].
3. “Postachaiemo Ukraini vse, shcho my mozheмо”, – predstavnyk Hretsii v Ukraini. Interviu [“We are providing Ukraine with everything we can,” – Greek representative in Ukraine. Interview]. *Holos Ameryky* [Voice of America]. 29.02.2024. [Online]. Available from: <https://www.holosameryky.com/a/gretsiia-z-ukrainoiu-z-pershogo-dnia/7506712.html> [In Ukrainian].
4. Panchenko, Yu. (2024). “Hretsiiia mohla staty dlia Ukrainy druhoiu Uhorshchynoiu, a natomist postachaie zbroiu ZSU” [“Greece could have become a second Hungary for Ukraine, but instead it supplies weapons to the Armed Forces of Ukraine”]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 07.08.2024. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/08/7/7191599/> [In Ukrainian].
5. Medved, R. (2023). “Hretskyi keis” Kremlia ta Krym. Khto v Elladi vvazhaie, shcho “Rosiiia – prava!” [“Greek Case” of the Kremlin and Crimea. Who in Greece believes that “Russia is right!”]. *Krym. Realii* [Crimea. Realities]. 06.03.2023. [Online]. Available from: <https://ua.krymr.com/a/hretskyi-keis-rosya-hretsia-krym-dikea-litera-z/32304320.html> [In Ukrainian].
6. Hretsiiia z Nimechchynoiu cherez maizhe chotyry misiatsi pohodyly peredachu Ukraini 40 radianskykh BMP-1 [Greece and Germany agreed to transfer 40 Soviet BMP-1s to Ukraine after almost four months]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 16.09.2022. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/09/16/7146941/> [In Ukrainian].
7. Hretsiiia ne nadavatyme Ukraini tanky Leopard 2 – premier [Greece will not provide Ukraine with Leopard 2 tanks – Prime Minister]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 31.01.2023. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/31/7155241/> [In Ukrainian].
8. Kostina, I. (2024). Ukraina i Hretsiiia pidpysaly v Briusseli dvostoronniu bezpekovu uhodu [Ukraine and Greece signed a bilateral security agreement in Brussels]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 17.10.2024. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/10/17/7196438/> [In Ukrainian].
9. Proekt Zakonu pro ratyfikatsiiu Uhody pro spivrobotnytstvo u sferi bezpeky mizh Ukrainoiu ta Hretskoiu Respublikoiu [Draft Law on Ratification of the Agreement on Security Cooperation between Ukraine and the Hellenic Republic]. *Verkhovna Rada Ukrainy. Zakonoproekty* [Verkhovna Rada of Ukraine. Draft Laws]. [Online]. Available from: <https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/56583> [In Ukrainian].
10. Hretsiiia ta Ukraina: partnerstvo u viini ta vidbudovi [Greece and Ukraine: a partnership in war and reconstruction]. *Dnipropetrovsk Investment Agency*. 04.09.2025. [Online]. Available from: <https://dia.dp.gov.ua/greciya-ta-ukra%D1%97na-partnerstvo-u-vijni-ta-vidbudovi/> [In Ukrainian].

11. Andrukhova, Ye. (2024). “Nashe poklykannia – dopomohty svoim”. Diaspora v Hretsii pidtrymuie bizhentsiv i armiiu [“Our calling is to help our own people.” Diaspora in Greece supports refugees and the army]. *Radio Svoboda* [Radio Liberty]. 01.05.2024. [Online]. Available from: <https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-gretsii-saloniky-bizhentsi/32927811.html> [In Ukrainian].
12. Kilkist ukrainsiv ta yikh mihratsiia za kordon cherez viinu – doslidzhennia Hromadianskoi merezhi OPORA [The number of Ukrainians and their migration abroad due to the war – a study by the Civic Network OPORA]. 05.07.2023. [Online]. Available from: <https://www.oporaua.org/viyna/kilkist-ukrayintsiv-ta-yikh-migratsiia-za-kordon-cherez-viinu-doslidzhennia-gromadianskoyi-merezhi-opora-24791> [In Ukrainian].
13. Dovhan, K. (2023). Afinska deklaratsiia ta nizh u spynu vid Serbii: yak Ukraina vidvoiovuie v Rosii vplyv na Balkanakh [The Athens Declaration and a stab in the back from Serbia: how Ukraine is regaining influence in the Balkans from Russia]. *24 kanal* [24 Channel]. 25.08.2023. [Online]. Available from: https://24tv.ua/pozitsiya-balkanskih-krayin-shhodo-viyni-yaka-rol-gretsii-pidtrimtsi_n2379316 [In Ukrainian].
14. Protopapas Dzhordzh (2022). “Putin – nash zakhysnyk”. Yak pratsiuie rosiiska propahanda u Hretsii [“Putin is our protector.” How Russian propaganda works in Greece]. *Hlavkom* [Glavkom]. 09.08.2022. [Online]. Available from: <https://glavcom.ua/world/world-politics/putin-nash-zakhisnik-jak-pratsjuje-rosijska-propahanda-u-hretsiji-866552.html> [In Ukrainian].
15. Hretsiiia zaplanovala radykalne onovlennia zbroinykh syl na 25 mlrd yevro z ukhylom na dalekobiini rakety [Greece has planned a radical upgrade of its armed forces for 25 billion euros with a focus on long-range missiles]. *DEFENSE EXPRESS*. 03.04.2025. [Online]. Available from: https://defence-ua.com/army_and_war/gretsija_zaplanovala_radikalne_onovlennja_zbrojnih_sil_na_25_mlrd_jevro_z_uhilom_na_dalekobijni_raketi-18447.html [In Ukrainian].
16. Kutieliava, I. (2025). Premier Hretsii ozvuchyv detali maibutnoi masshtabnoi systemy oborony “Shchyt Akhillesa” [The Prime Minister of Greece announced the details of the future large-scale defense system “Achilles Shield”]. *Yevropeiska pravda* [European Truth]. 03.04.2025. [Online]. Available from: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/3/7208689/> [In Ukrainian].
17. Hretsiiia zamist modernizatsii F-16 rozghliadaie zamovlennia dodatkovykh F-35 i tse pro mozhlivyst dlia Ukrainy [Greece is considering ordering additional F-35s instead of modernizing its F-16s, and this is an opportunity for Ukraine]. *DEFENSE EXPRESS*. 12.09.2025. [Online]. Available from: https://defence-ua.com/news/gretsija_zamist_modernizatsiji_f_16_rozghladaje_zamovlennja_dodatkovih_f_35_i_tse_pro_mozhlivyst_dlja_ukrajini-20200.html [In Ukrainian].
18. Ziavylasia nadiia na hretski Mirage 2000-5 dlia Ukrainy i tut krim tysku NATO dopomahaiut Rafale ta PURL [There is hope for Greek Mirage 2000-5 for Ukraine, and here, in addition to NATO pressure, Rafale and PURL help]. *DEFENSE EXPRESS*. 03.10.2025. [Online]. Available from: https://defence-ua.com/news/zjavilasja_nadija_na_gretski_mirage_2000_5_dlja_ukrajini_i_tut_krim_tysku_nato_dopomagajut_rafale_ta_purl-20432.html [In Ukrainian].
19. Hryhoriev, V. (2025). Hretsiiia hotova vidpravty myrotvortsiv v Ukrainu pislia viiny, ale ye try umovy, – ZMI [Greece is ready to send peacekeepers to Ukraine after the war, but there are three conditions, – media]. *Informatsiine ahentstvo UNIAN* [UNIAN News Agency]. 27.03.1025. [Online]. Available from: <https://www.unian.ua/world/mirotvorci-v-ukrajini-greciya-gotova-vidpraviti-svoji-viyska-pislya-viyni-12958632.html> [In Ukrainian].

Demenko O. Greece’s Position on the Russian-Ukrainian War.

The evolution of Greece’s position on the Russian-Ukrainian war is analyzed and the main directions of political, military, humanitarian and diplomatic support for Ukraine from Athens are identified. It is found that Greek foreign policy is based on the principles of international law,

solidarity with democratic states and the desire to ensure stability in the Southern Balkans and Eastern Mediterranean region. Ukrainian-Greek relations have a long history and are based on strong historical, cultural and spiritual ties. It is established that since the beginning of Russian aggression against Ukraine in 2014, Greece has taken a clear position in favor of the sovereignty and territorial integrity of Ukraine. The impact of Russian propaganda on Greece is analyzed. It was determined that the full-scale Russian aggression against Ukraine, in particular the barbaric destruction of the city of Mariupol together with its inhabitants in the spring of 2022 and the destruction of many Greek settlements in the Donbas, played a significant role in changing Greece's position on the Russian-Ukrainian war.

It was established that in the context of the protracted Russian-Ukrainian war, the weakening of transatlantic security ties as a result of the activities of the current D. Trump administration and the constant threat from Turkey, Greece has planned a radical renewal and modernization of the armed forces for 25 billion euros, which will be spent over the next 10 years. The priorities of the said plan will be the development of long-range missile systems on autonomous mobile platforms, the use of artificial intelligence algorithms, unmanned technologies and new control systems, and the improvement of anti-missile, anti-air and anti-drone defense systems. The participation of Greece in the Ramstein format, in the programs of the European Union and NATO, as well as the significance of the signing of the Agreement on Security Cooperation between Ukraine and Greece in 2024, is revealed. The conclusion is made that the position of Athens combines a principled commitment to democratic values with a pragmatic consideration of regional and security interests.

Keywords: *Greece, Ukraine, Russian-Ukrainian war, European Union, NATO, foreign policy, security cooperation.*